Bai ghi tudn 1

Tiét 1

CHU PE 1: THU GON PA THUC
I)Nhéan don thirc véi da thire

1-Quy tdc : Mudn nhan mot don thic véi mot da thire, ta nhan don thirc voi ting hang
tir ctia da thire roi cong cac tich v6i nhau
2 — Ap dung :

Bai 1: Lam tinh nhan

1)5x(3x? — 4x +1)

= 15x3-20%2+5x

2)(-2x3)(x? + 5x -1/2)

= -2x>-10x*+x3

3)(3x%y-1/2x2+1/5xy)6xy?

= 18x*y*-3x3y3+6/5x%y*

Bai 2: Thue hién phép nhén rdi thu gon
DX.(5-2x) +2x.(x—-1) + 12

=5x -2x% + 2x% — 2x +12

=3x+12

2x(x—y)+y(x+y)
=x2— Xy + Xy +y?

= x2 + 2

3)3x(12x —4) —9x( 4x —3) - 30

= 36x? - 12x — 36x% + 27x -30

=15x-30



Tiét 2

I1) NHAN PA THUC VOI PA THUC

1-Quy tdc: Mudn nhan mot da thie véi mot da thire, ta nhan mdi hang tir cua da thirc
nay véi timg hang tir cua da thirc kia rdi cong céc tich véi nhau
2 — Ap dung

Bai 1: Thuec hién phép nhan rdi thu gon

D(x+2)(2x +3)

=2x? +3X + 4X + 6

=2x2+7X + 6

2)(x—-2)(2x +1)

=2x2+ X —4x -2

=2x?-3x -2

Bai 2: Thue hién phép nhén rdi thu gon
1)(x+1)(x*+2x-23)

=x3+2x2 - 3x+x2+2x-3

=x3+3x?2-x-3

2)(x*—2x+1)(x—-1)

=x3-x2-2x2+2x+x -1

=x3-3x2+3x-1



TIET 3

CHU DE 1:

TU GIAC - HINH THANG - PUONG TRUNG BINH

| - TU GIAC
B 1)Pinh nghia: T giac ABCD 1a hinh gém 4 doan
thang AB, BC, CD, DA, trong d6 bat ky 2 doan thang
A c  nao cing khong cung nam trén 1 duong thang
T giac 16i 1a tr giac ludn nam trong mot nira mat
- phang c6 bo 1a duong thang chia bat ki canh nao cua

tr gidc

2) Tong cac géc clia mot tir giac: ( SGK/65)

B Keé duong chéo AC,tacé :
A . §1+ﬁ“+ﬁ=1snﬂ,
Ay+D+C,y=1800
a3
D A A HBHC+E)+D=360°

W - Py
vayA+ B+ C+D=360°
Il - HINH THANG

1.Dinh nghia: (Sgk/69) hinh thang 1a ttr giac c6 2 canh d6i song

K B
T giac ABCD Ia hinh thang < AB//CD
/ AB, CD : canh day
e ~ AD, BC: canh bén

AH : duong cao
* Hai goc ké mot canh bén caa hinh thang thi bd nhau. (A +D =180°)
* Nhén xét: (sgk trang 70)

a) Hinh thang c6 hai canh bén song song thi hai canh bén bang nhau va hai
canh ddy bang nhau



b) hinh thang c6 hai canh day bang nhau thi hai canh bén song song va bang
nhau

2.Hinh thang vudng:
A B
Hinh thang vudng la hinh thang c6 1 goc vudng
TIET 4 ( TIET HOC TREN INTERNET )
D C

Bai 1: Cho hinh v&. Tinh sé do goc D bang cach dién vao chd

c Xéttr gidc ABCD ta co:

Akt +D=360° (tong 4 goc cla tir giac)
=45 4 oo+ e+ D =360°

= D =360°— (45° +........¥.......)

—=D=....

Bai 2: Cho hinh v&. Tinh s6 do goc D

B e

A 45° E

Bai 3: Cho tam giac ABC nhon. V& dudng thang d// BC cit AB tai M va cit AC tai N
Nhu hinh bén. Chung minh t&r gidc BMNC 14 hinh thang

A Xét tir giac BMNC ta co:
g I\AI\' .......... T (d//BC)

/ Nén tr gidc .............. la hinh thang
B C

Bai 4: Cho tam giac MNK vuéng tai M. Trén NK 13y diém Q tir Q ké dudng thang QP
vuong gboc voi NM tai P. Nhu hinh bén. Chirng minh t&r gidc MPQK 14 hinh thang vuong



M

Tacé MK L...........
QP L.
= PQ//MK
Xt e ta co
.............. /eeiiiiiiaao.. (cmt)



